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PROIECT DIDACTIC INTEGRAT
UNITATEA DE ȊNVӐṬӐMÂNT: Ṣcoala Gimnazialӑ Sf.Varvara Aninoasa
DATA: 
CLASA I

Profesor ȋnvӑṭӑmânt primar  BOTGROS DIDINA
ARIA CURRICULARӐ: Matematicӑ ṣi ṣtiinṭe ale naturii

DISCIPLINA: Matematicӑ ṣi explorarea mediului

DISCIPLINE INTEGRATE: CLR, MM
UNITATEA DE ȊNVӐṬARE: Din lumea celor care nu cuvântӑ
SUBIECTUL: Adunarea ṣi scӑderea numerelor naturale de la 0 la 20, cu trecere peste ordin
FORMA DE REALIZARE: Activitate integratӑ
TIPUL LECṬIEI: consolidarea ṣi sistematizarea cunoṣtinṭelor
Nr.ore   2
COMPETENṬE SPECIFICE:

               MATEMATICӐ ṢI EXPLORAREA MEDIULUI

1.4 Efectuarea de adunӑri ṣi scӑderi, mental ṣi ȋn scris, ȋn concentrul 0-100, recurgând frecvent la numӑrare.
1.6 Utilizarea unor denumiri ṣi simboluri matematice (termen, sumӑ, total, diferenṭӑ, <,>,=, +,-) ȋn rezolvarea ṣi/sau compunerea de probleme.

3.1 Verbalizarea modului de rezolvare a unor probleme.

                COMUNICARE ȊN LIMBA ROMÂNӐ
2.1 Formularea unor enunṭuri proprii ȋn diverse situaṭii de comunicare.
3.1 Citirea unor cuvinte ṣi propoziṭii scurte, scrise cu litere de tipar sau de mânӑ.
                MUZICӐ ṢI MIṢCARE

2.2 Cântarea, individual sau ȋn grup, asociind acompaniamentul sugerat de ritm.
OBIECTIVE OPERAṬIONALE:

O1 - sӑ efectueze adunări, mental şi în scris, în concentrul 0-20, cu trecere peste ordin;

O2 - sӑ efectueze scӑderi, mental şi în scris, în concentrul 0-20, cu trecere peste ordin;

O3 - sӑ rezolve probleme cu operaṭii de adunare/ scӑdere cu numere cuprinse ȋntre 0 ṣi 20, cu trecere peste ordin.
STRATEGII DIDACTICE:

METODE ṢI PROCEDEE: conversaṭia euristicӑ, explicaṭia, exerciṭiul, jocul didactic, jocul pe calculator
MIJLOACE DE ȊNVӐṬӐMÂNT: planṣӑ - tablou de primӑvarӑ, marker, fiṣӑ de lucru, laptop, videoproiector, telefoane mobile
FORME DE ORGANIZARE: frontal, individual, pe echipe, ȋn grup.
RESURSE TEMPORALE:  2 ore
RESURSE UMANE: 15 elevi.
BIBLIOGRAFIE: 

· Tudora Piṭilӑ, Cleopatra Mihӑilescu, “Matematicӑ ṣi explorarea mediului” – manual pentru clasa I, Editura Didacticӑ ṣi Pedagogicӑ, Bucureṣti, 2018. 

· Chereja, Florica, “Dezvoltarea gândirii critice ȋn ȋnvӑṭӑmântul primar”, editura Humanitas Educational, Bucureṣti, 2004.
· Programa şcolară pentru disciplina MATEMATICӐ ṢI EXPLORAREA MEDIULUI, Clasa ȋntâi.   
· VASILESCU, I. (2010) Instrumente TIC pentru activitatea didactică, iTeach.ro. TEHNE- Centrul pentru Inovare în Educaţie, http://iteach.ro    

SCENARIUL DIDACTIC

	Momentele lecṭiei
	Ob.
	Conţinutul informaţional/

Demersul didactic
	STRATEGII DIDACTICE
	Evaluare

	
	
	
	Metode ṣi procedee
	Mijloace

didactice
	Forme de organizare
	

	
	
	Activitatea cadrului didactic
	Activitatea elevilor
	
	
	
	

	1. Moment 

organizatoric

(2 min)
	
	  Se asigurӑ condiṭiile necesare desfӑṣurӑrii lecṭiei: aerisirea sălii de clasă, aranjarea mobilierului şi pregătirea materialelor(laptop, videoproiector, telefoane, fișe)
	  Elevii se pregӑtesc pentru orӑ.
	conversaṭia
	
	frontal
	

	2. Verificarea temei ṣi reactualizarea cunoṣtinṭelor


	
	  Se verificӑ tema de casӑ. 
  Prin dialog, se reactualizeazӑ cunoṣtinṭele dobândite anterior referitor la operațiile de adunare și scădere și terminologia specifică.
Cum se numește rezultatul adunării?         ( Rezultatul adunării se numește sumă)
Cum se numește rezultatul scăderii? (Rezultatul scăderii se nuște diferență)
 Cum se numesc numerele care se adună? (Numerele care se adună se numesc termeni)
Cum se numesc numerele din operația de scădere?( Numerele se numesc: descăzut și scăzător)
	  Elevii vor rӑspunde la ȋntrebӑrile adresate.
	conversaṭia 

exerciṭiul

exlicaṭia

	caiet de teme

	ȋn grup

frontal

	aprecieri verbale


	3. Captarea atenṭiei


	O1

O2
	  Prin metoda ROATA, elevii vor fi solicitaṭi sӑ rezolve oral exerciṭiile de pe fiecare cadran.
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Calculul mintal se poate realiza și prin aplicația joc matematic de pe telefonul mobil, cu care elevii sunt familiarizați
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	  Elevii vor rezolva oral sarcinile de pe fiecare cadran, după învârtirea roții
Elevii vor face exerciții pe telefoanele mobile individual sau în perechi
	conversaṭia, jocul didactic, jocul pe dispozitive mobile
https://wheelofnames.com/fba-qnh#
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	Laptop
Videoproiector

Telefoane, tablete
	frontal
	observarea sistematicӑ,
aprecieri verbale

	4. Anunṭarea temei ṣi a obiectivelor operaṭionale
	
	  Se comunicӑ elevilor obiectivele operaṭionale ȋntr-un limbaj accesibil ṣi se scrie titlul lectiei pe tablӑ ṣi ȋn caiete: “Adunӑri ṣi scӑderi cu trecere peste ordin”.


	  Elevii sunt atenṭi ṣi scriu titlul ȋn caiete.
	explicaṭia
conversaṭia
	caiet de clasӑ

tabla
	frontal
	

	5. Consolidarea 

cunoṣtinṭelor 

dobândite anterior
	O1
O2
O3

	  Se solicită elevilor  să compună oral o problemă   despre “pӑsӑrele” ṣi “flori”, având ȋn vedere cӑ problema trebuie să aibă un enunţ clar şi o întrebare.  

Pornind de la rezolvarea orală a problemei prin operaţia de adunare sau scădere, se trece la recapitularea şi consolidarea cunoştinţelor despre adunarea şi scăderea cu trecere peste ordin în concentrul 0-20 pe baza aplicaţiilor realizate personal pentru acest moment al lecţiei.

https://www.powtoon.com/online-presentation/bXpVJ0TjNwG/?mode=movie#/ 
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Joc matematic  realizat în aplicaţia Scratch
https://scratch.mit.edu/projects/370494757
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Jocul este conceput într-un mod atractiv atât pentru recapitularea cunoştinţelor cât şi pentru formarea deprinderilor de calcul corect şi rapid.


	  Elevii sunt atenṭi.

  Copiii vor alcӑtui problemele cerute.

  Elevii rezolvӑ oral problemele, 

elevii urmăresc aplicaţia,
citesc şi explică modul de lucru
	conversaṭia

exerciṭiul, explicaţia
exerciṭiul, explicaţia, demonstraţia
exerciṭiul, jocul didactic
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	laptop, videoproiector
 tablӑ, laptop, videoproiector
	frontal

frontal
frontal

Frontal, pe grupe sau individual


	observarea sistematică privind capacitatea de exprimare, de comunicare receptivă 
observarea sistematică



	6. Obṭinerea performanṭei


	O1
O2

	  Elevii vor avea de completat individual o fiṣă de lucru
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Verificarea fișei de lucru se va face frontal pe baza materialului PPT
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	  Elevii vor efectua adunӑrile/ scӑderile, individual
  Elevii vor verifica și vor corecta eventualele greșeli din fișa de lucru
	exerciṭiul

jocul didactic
	fiṣӑ de lucru
laptop, videoproiector
	individual
ȋn grup
	aprecieri verbale
autoevaluare

	7. Asigurarea retenṭiei ṣi a transferului


	O1
O2

	Folosind telefoanele mobile, individual sau în grup se va face o evaluare cu ajutorul aplicației Kahoot și/sau chestionarul din GoogleForms
https://forms.gle/ssLx6DYFQCd6sfAj8  
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https://play.kahoot.it/v2/?quizId=4ad11f38-6ccd-4131-b9b4-f4596b8509cb 
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	  Elevii se antrenează să răspundă rapid și corect la cele 10 întrebări ale jocului Kahoot

	exerciṭiul, jocul didactic
evaluare
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	Individual și ȋn grup
	aprecieri verbale
autoevaluare

(punctaj test)

	8. Activitӑṭi recreative
	
	  MM: 
Cântecul cifrelor:

https://youtu.be/7WK9HP6L5CU 

Jocul numerelor:

https://youtu.be/i5NydG8nbHk 

Numerele 0-20

https://youtu.be/vw0qrLlQZBc 

Numărătoarea – Gașca Zurli

https://youtu.be/ZeKZltQVFDc 

  Dialog liber despre cum se simte fiecare la finalul lecṭiei.
	  Elevii cântӑ ṣi executӑ miṣcӑrile sugerate de versurile cântecelului.
	conversaṭia, exerciţiul muzical,
exerciţii ritmice cu mişcare
	
	frontal

frontal
	

	9. Ȋncheierea activitӑţi
	
	  Se fac aprecieri  verbale individuale și colective cu privire la activitatea elevilor.   

  Se dă tema pentru acasă (fiṣӑ de lucru) și îndrumările necesare rezolvării acesteia.

	
	explicaṭia
	
	frontal
	aprecieri verbale


COD EMBED SCRATCH
<iframe src="https://scratch.mit.edu/projects/370494757/embed" allowtransparency="true" width="485" height="402" frameborder="0" scrolling="no" allowfullscreen></iframe>
Exerciţii şi probleme atractive au fost create folosind aplicaţia https://wordwall.net/, care se pot rezolva de către elevi şi acasă. Fiecare material creat se poate rezolva în mai multe forme:  GameshowQuiz,  Find the match, Quiz, Mach up, Random cards, Ballon pop, Random whee, Maze chaze, Open the box şi se poate printa.
https://wordwall.net/resource/831796 

https://wordwall.net/resource/835689 
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Toate materialele create pentru această unitate de învăţare au fost încărcate pe blogul clasei pentru a fi mai uşor accesate de elevi şi părinţi şi acasă.
https://jurnalulclaseinoastre.blogspot.com/p/activitati-curriculare_5.html  
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Anexa TEMĂ
                 Pe ramurile unui copac cântӑ 6 pӑsӑrele gri





     ṣi cu 3 mai multe pӑsӑrele maro.
               Câte pӑsӑrele maro cântӑ ȋn copac?

              Câte pӑsӑrele cântӑ ȋn total ȋn copac?










      __________________________________  









      __________________________________



















      __________________________________










    Ieri am vӑzut rândunele. Numӑrul

     lor era cel mai mare numӑr par cuprins ȋntre 0 

     ṣi 10. Astӑzi am vӑzut cu 5 mai multe 

     rândunele decât ieri.


  Câte rândunele am vӑzut astӑzi?

    _____________________________________
    _____________________________________

    _____________________________________

FIȘĂ DE LUCRU

1. Care este suma numerelor 4 și 9?

a) 12            b)13                c) 14                  d) 15



2. Care este diferența numerelor 12 și 9?

a) 8               b) 5               c) 3                     d) 7



3. Află diferența numerelor 13 și 4

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		





4. Calculează suma numerelor 8 și 5

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		





5. Află numărul cu 7 mai mare decât 6

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		





6. Care este numărul cu 8 mai mic decât 15?

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		





7. Mărește numărul 8 cu 4.

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		





8. Micșorează numărul 16 cu 9.

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		





9. Știind că suma a două numere este 14 și unul din termeni este 5, află celălalt termen

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		





10. Suma a două numere este 16. Unul din termeni este 12. Care este celălalt termen?

a) 8                      b) 4                       c) 6                   d) 5



11. La suma numerelor 8 şi 3 adaugă diferenţa numerelor 12 şi 5

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		





12. Din suma numerelor 13 şi 7 scade diferenţa numerelor 10 şi 7.

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		





13. Adunând vecinii numărului 8 obţinem suma:

a) 19                    b) 17                      c) 14                      d) 16

14. Diferenţa dintre numărul 17 şi succesorul numărului 8 este:

a) 6                       b) 18                      c) 7                       d) 8



15.  PROBLEMA 1

        Într o cutie sunt 8 cuburi roşii şi 9 cuburi albastre. Câte cuburi sunt în total?

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		







PROBLEMA 2

        La o florărie s-au vândut 8 buchete de allele şi 8 buchete de trandafiri. Câte buchete s-au vândut în total?

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		



		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		





                                  [image: Imagini pentru buchete de lalele de colorat]

image1.gif








